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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK : 

ügy érre — — 50 K. — I.
Hat hóra — — 25 K. — t.
Három hóra — 13 K. — t.

Egyes számok ára 1 korona. 
Magyarországra 63 K. — f.
Egyébb külföldre 75 K — t.

TELEFON : 98 BARS N. v. p. riad p. a t. v Bratislave 
cis. 25448, III. a 1925.

HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond' 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMÜVBLÖDÉ8I É8 TÁR8ADALMI HETILAP.

A kéziratok a szsrkssztOskghsz küldsndtk. 
Kéziratok vlaaaa adataak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

A klrdeteaeket, előflaeteaeket h a reklaná- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük utasítási.

A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

A krízis farsangja.
Volt idő, amikor a lévai társa­

dalmi élet csaknem a farsang- ide­
jére sűrűsödött össze. De ez azután 
annál elevenebb volt. Három vár­
megyéből, Bars, Hont, Nyitrából 
keresték fel a régi lévai bálokat, 
ahol a híres lévai cigányprímás, 
Lajos Tóni mellé még az országos 
hirü Patikárius Ferkót is felhozatták 
Pestről, mert az akkori kis Lévának 
kevés volt az egy cigánybanda, 
akármilyen jó muzsikával is tudott 
szolgálni a táncoló pároknak. Persze, 
ez még a XIX. században volt, 
amikor a lévai bálok fénykorukat 
élték s azok nem csupán a pogány- 
korból fenmaradt tobzódó jókedv 
időbeli alkalmai voltak, hanem egy­
ben az akkori magyar háromság : 
a közös honfibánat, a hazafiakat 
érdeklő eszmék és a szülőket és az 
ifjúságot egyaránt érdeklő házassági 
alkalmak találkozói is.

A XX. század elején egy ideig 
még csak ki-ki tartottak az embe­
rek egy-egy egyesület és annak 
célkitűzései mellett s ezt a farsang 
mulatságain való megjelenéssel do­
kumentálták is, de azután a farsangi 
bálok mindinkább veszítettek régi 
társadalmi jelentőségükből, az em­
berek és a családok lassan felhagy­
tak az egyesületek és azok céljai- 
aak reprezentálásával.

A háború nyomorúságai után a 
gazdasági konjunktúra idején még 
magasra lobbant Léván egy pár bál 
sikere a Vigadóban, de később a 
mindinkább fenyegető léptekkel kö­
zeledő gazdasági krízis veszedelmes 
hullámainak megérzése a lévai tár­
sadalmi egyesületeket még farsang 
idején is bekényszeritette saját he­
lyiségeikbe, a régi nagy reprezen­
tációs farsangi bálok egyszerre csak 
teljesen elmaradtak s szükebb körre 
zsugorodtak.

A régi elegáns frakkok, szmo­
kingok és dekoltált fényes női toa­
lettek, melyekről a korabeli báli 
tudósítónak ódákat illett zengeni, 
ezzel már csak a múlt emlékei let­
tek. Eltűntek a parkettről, mint 
maga a régi báli főrendező is cso­
dálatos keskeny nyakkendőivel, fé­
nyes cilinderével és csillogó orrcsip- 
tetőjével, amely mögül mosolygós 
szemmel súgta a báli tudósitó fü­
lébe, hogy Stefánia föhercegasszony 
betegsége miatt kimentette magát 
» nevéről elnevezett árvaházat fenn­
tartó nöegyíet báljáról. 

meghűlt. Amint múlott az idő, úgy 
szaporodott azután farsang évadján 
a „meghűltek*  nagy serege is! 
És ebben az arányban növekedett a 
kávéházban táncolók serege.

A gazdasági krízis azután ki­
termelte magából a legújabb kor 
bálját. Ezt a lévai nőegylet találta 
fel. Övé az elsőség érdeme. Elta­
lálta, hogy kell a célt szolgálni bál 
nélkül, de olyanformán, hogy amint 
a régi magyar közmondás tartja: 
a kecske is jólakjon, meg a káposzta 
is megmarrdjon. A cél se veszítsen, 
de a közönség takarékossági vágya 
is kielégítést nyerjen a súlyos időben.

A gondolat a következő, amint 
elképzeljük: Farsang van, tehát 
készüljünk a nőegyleti bálba. Höl­
gyek, urak kikészítik a báli ruhá­
jukat. (Teljesen felesleges költség 
újat rendelni.) Amidőn a ruha ki 
van készítve, elrendezzük az estélyre 
az anyagiakat is. Számot vetünk 
azzal, mennyibe kerülne körülbelül 
az éjszaka. A költséget ezután két­
felé osztjuk. A ruhákat visszaakaszt­
juk a szekrénybe, a kétfelé osztott 
pénz egyik részét elküldjük a nő­
egyletnek az árvaház céljára, a 
másik felét pedig megtartjuk jutal­
mul jóságunkért magunknak, azután 
egy kicsit olvasunk vagy rádiót 
hallgatunk és azután aludni térünk 
és örülünk neki, hogyha most bálba 
kellene mennünk, akkor csak más­
nap reggel kerülnénk az ágyba fá­
radtan. Később aztán egy teadélu­
tánon elmeséljük a társaságban, 
hogy mit álmodtunk a bálról?

íme, igy fest egy lévai bál az 
Ur 1932. évének farsangján 1

A magyar közkönyvtár köréből.
Léva magyar közkönyvtár tanácsának 

határozatából Kriek Jenő könyvtáros a kép­
viselőtestület elé beterjesztette a múlt évről 
szóló jelentését, melyből ez alábbiakat kö­
zöljük tájékozás u’:

Léva város közkönyvtára a városi szék­
ház II. emeletén a Főtérre néző rizalitnak 
egyik 10—11 méteres termében van elhe­
lyezve. Ezen elhelyezés ideiglenes. Amennyi­
ben t i. a Közönség megfelelőbb hozzáférése 
szempontjából s a Székházban levő állami 
hivatalok kitelepedése után végleges elhe­
lyezésül az épület földszintjén levő alkalma­
sabb helyiségek vannak kiszemelve a Könyv­
tár számára.

Az 1031. év folyamán a butorzati be­
rendezés nyugvópontra jutott. 

A gimnáziumtól átvett könyvek (36 lédé) 
könyvtártani feldo'gozási munkálatai az 1931. 
évben teljes befejezést nyertek. A Könyvtár 
maevát alkotó ezen könyvanyag ősziesen 

Ugyanis 5123 darab mű volt. Ezekhez járult további

feldolgozásra, illetve könyvtári felállításra az 
1931. évben s könyvárusok u'ján beszerzett 
1412 drb ui könyv. Ajándékként került a 
Könyvtárba Léva helyilapjának a ,Bars“-nak 
49 évfolyama a Mácsay— Csekey-család, il­
letve Horálsik János könyv- és lapkiadó ür 
utján — továbbá vett 39 munka 79 kötetben. 
Az iskola- és nemzetművelési minisztérium­
tól érkezett 2 mű : Masaryk, Világtársadalom, 
dr. Richnovszky—Kopper, Masaryk életrajza 
és Sebestyén József dr. Szmetana Frigyese. 
Magánosok 47 darab könyvet ajándékoztak.

A gyarapodás során említett 1412 kötet 
könyvért 20,69060 Kő, valamint a járatott 
lapok — folyóiratokra fizetett a Könyvtár 
pénztára 1286 Kő-f.

Ezek szerint a Beszerzési-napló 1931 
végéről 6712 drb könyvet sorol Erekből a 
Könyvtártanács vonatkozó határozatával ki­
selejtezendő lesz 425 munka, melyek spe­
ciális tartalmuk szerint a város r. kath. fiu- 
elemi iskolájának, illetve az Árvaház gyer­
mekkönyvtárának lesznek átadandók. A le­
vonás után a Könwtár állaga 1931. év de­
cember 31-én 6282 könyv s a járatott, de 
még könyvtárilag fel nem dolgozott lapok és 
folyóiratok az 1931 évről.

Főleg az újabb, a kölcsönkönyvtári anya­
got tevő szerzeményekkel kapcsolatban na­
gyobb mérvű könyvkötésre voit szükség. Be- 
köttetett 816 könyv 5807 korona 50 fii. ár­
ban. A további javító kötések folyamatban 
vannak : 116 drb 908 koronával.

A könyvkészlet felvételénél a Beszerzési 
naplón túl vezettettek a Szak-Cimtárak a a 
kartotékokban — egyelőre 12 drb — foglalt 
mozgó Cimlapkatalógus. A belső munkák 
egységesítése céljából fel lettek fektetve a 
következő segédek: Útmutatás a Könyvtár 
felállításáról. Útmutatás a Mozgó-katalógus 
rendezéséről- és kezeléséről. Kimutatás sza­
kok — művek — és kötetszámok szerint. 
Kimutatás a selejtezendő müvekről Kimu­
tatás a gimnáziumi eredetű idegennyelvű 
munkákról Kimutatás a Nécsey-féle köny­
vekről Helyrajzi kimutatások szakbetűk- és 
szakszámok szerint — a szekrények — és 
polcokról: füzetben és egyes lapokon A Kézi­
könyvtár címjegyzéke Ajándékkönyvek jegy­
zéke. Lapok — folyóiratok — és folytatásos 
művek jegvzéke. Leltár és Krónika, a mú­
zeummal (Nécsey-szoba) kapcsolatban. Mun­
kanapló.

Elkészült továbbá — 117 Írott oldalon 
— az Olvasóközönség kezeibe kerülő Cím­
jegyzék, mely most van sajtó alatt.

Az 1931 iki könyvtári munkálatokhoz já- 
ru’t még s volt magyar tanítóképző tanári — 
ifjúsági — osztály — gazdasági- és gyakorló­
iskolai-könyvtárai magyar könyveinek lajst­
romokba foglalása Ez a munka az Iskola­
ügyi Nemzetművelési minisztérium, illetve a 
pozsonyi Isko'ai Referálusnak lévai tanító­
képző Igazgatóságéhoz intézett s innét Léva 
városhoz küldött leirata értelmében történt. 
Az átirat szerint a nevezett intézet részére 
nem szükséges hungarikák felosztandók Léva 
város párhuzamos magvar osztályokkal is 
biró állami polgári iskolája s a városi ma­
gyar Közkönyvtár között. Az összefoglaló 
Jegyzék 3382 könyvet tartalmazott. Amiből 
a polgári iskolának szánt könyvanyagba 1802, 
a Városnak jutóéba 1580 munka soroltatott. 
Bent maradt az intézetben — az u*qua  1800 
drb magvar középiskolai és tanítóképzői Is­
kolai — Értesítőn tu1 a magyar VKM. hiva­
talos közlönyének teljes sorozata 26 kötetben, 
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valamint a magyarországi népiskoláknak az 
1876-iki Kiegyezéstől az 1918 iki Álamfor­
dulatig volt fejlődését is mutató népiskolai 
tan- és vezérkönyveknek egy nagyobb soro­
zata : 407 drb könyv Az állami polgári is­
kola ingyen jutott a könyvanyaghoz. A Köz­
könyvtár részére kiválogatott készletnél pedig 
a tanitókép ő tanárikara térítési összeghez 
ragaszkodik a maga könyvtárának gyarapí­
tása célzatával.

Amennyiben a múltból eredő mé'tányos- 
ság szerint, nevezetesen hogy a Város an­
nak idején jelentős áldozatot hozott a tanító­
képző uj épülete érdekében — tehát formál­
ható jogalapon a városi Közkönyvtár is és 
pedig ellenszolgáltatás nélkül eljut a régi ma­
gyar iskola egyik legértékesebb vagyonré­
szének fentemli’ett töredékéhez : a Könyvtár 
legközelebbi benső munkáinak tárgyát az itt 
taglalt tanitóintézeli könyvkészlet feldo gozása 
fogja megadna.

A könyveket viszontlátott régi tanitókép 
zői tanárnak módjában van egykorú magán- 
feljegyzései szerint s Léva Ku'turértékeinek 
dokumentálására, közöm az eavkori magyar 
iskola könyvállományát az 1918/19-iki évi 
állapotnak megfelelően :
a tanári könyvtárban volt 1929 drb 176">9 Ká érték
a népiskolai „ „ 12'5 „ 2135 , .
az ifj. Önképzőköriben . 356 „ 1568 . „
az osztály könyvtárakban :

I—IV volt 564 , 3'6 . „
a Népkönyvtárban volt E85 .. 808 , „

összesen: 4409 „ 22496 , a

Nincsen feltüntetve a gazdasági szaktanár 
által kezelt könyvtár, mely a földmivelési 
minisztérium könyvkiadványait tartalmazta. 
5000 könyv az 50 éves iskolában. A 100 
évet futott lévai gimnáziumbó', láttuk 5123 
jött át. Szolgáljon összehasonlító adsiu', hogy 
pl. a magyarországi reformátusok 400 éves 
pataki kollégiumának (Comenius iskolája) 
könyvtára 60.000 könyvet számlá1.

— Itt jegyezzük meg, hogy a könyvtár 
a katalógus kinyomatása után nyomban meg­
nyílik a nagyközönség részére.

Csak helybeli iparossal

DOLGOZTASS!

Szépségkirálynök sorsa.
Ismét szakadatlan sorban vonulnak fel a lapok 
képes mellékletein : a leggyönyörűbb hadse­
reg, amely valaha hóditó hadjáratra indult. 
Miss Anierica, Miss Columbia, Miss Canada, 
mademoiselle Toulon. Fraulein Düsseldorf, 
Miss Magyarország, Miss Csehszlovákia stb... 
Szépségversenyt rendez az egész világ. Arany­
fürtös és fekete etonhaju, karcsú és telt, mo­
solygó és mélabus szépségek bámultatják meg 
az emberi nemmel saját tökéletességét és gon­
dolkodtatják el a filizófus hajlandóságuakat : 
vájjon mennyi boldogság, micsoda ragyogó 
élet várakozik e remek emberpéldányokra ?

A szépségversenyek igazságos volta nem­
régiben még meglehetősen kétséges volt. Pár 
évvel ezelőtt olyanformán történt a dolog, hogy 
mulatságok keretében, többnyire fürdőhelyen, 
jegyeket árusítottak szavazó cédulák gyanánt 
s aki a legtöbb szavazatot tudta felmutatni, 
az lett a győztes, ha megérdemelte, ha nem, 
akárcsak a képviselőválasztáson. Hogy aztán 
milyen tág tere nyílt itt a vesztegetésnek, ete­
tésnek és itatásnak, azt mindenki elképzelheti. 
Nem csoda, ha Manci kisasszony, akinél télen 
legalább harminc reményteljes ifjú volt állan­
dóan vacsora-vendég s akinek Pista szemé­
lyében vőlegényjelöltje is volt: a szavazatok 
százaival került a többi leány fölé . . . Aki 
pedig idehaza megcsóválta a fejét a lapnak 
beküldött kép láttára, melyen a szépségki­
rálynő kissé kancsalitott ugyan, de legalább 
szép molett volt: az nem tudhatta, hogy Man­
cika — édesanyja kezével — milyen felséges 
turósrétest tud sütni s hogy Pista milyen hi­
hetetlenül szerelmes bele . . . Manci aztán, 
zsebében a díszoklevéllel, melyet ugyan Pistá­
nak köszönhetett, de amelyre Pista férfiszo­
kás szerint annál büszkébb áhítattal tekintett 
fel; ugyanezen ur karján elvonult az anya­
könyvvezető elé is s a szépségdij ezentúl csu­
pán házi használatra szolgált s csak olyankor 
került szóba, mikor Pista szükmarkuan pró­
bált viselkedni az őszi tapétázás kérdésében.

Micsoda ártatlan kis panamák voltak ezek I 
Hamar száradó könny, hamar múló diadal, 
egy kis irigység, egy kis szerelem. Ma már 
ez is hozzátartozik a régi jó időkhöz, melyek 
egyre mindgyorsabban robognak el a semmi­
ségbe . . .

A legújabb négy-öt esztendő szépség- 
olimpiászaiban immár nincs és nem is lehet 

csalás. Nincs szavazás, nincs cédula, nincs 
drágán, bután szerelmes Pista, se kényeztető 
jó papa, akinek a saját leánya a legszebb a 
világon és nincs is pénz eféle haszontalan- 
ságokra, hagyjuk a papát békében, elég gondja 
van neki a házbérrel 1 Komoly zsiiri ül össze 
itt is, ott is, orvosok, irók, művészek, elismert, 
nagyszerű szakértők, akik olyan lelkiismere­
tesen igyekeznek dönteni, mintha egyetemi 
professzorok kinevezéséről volna szó 1 Még 
centimétert is vesznek elő, mert formái van­
nak a váll szélességének, a boka karcsúsá­
gának, a kéz keskenységének s a győztes az 
lesz, aki nem csak esztétikai, de matematikai 
alapon is megfelel az előirt szabályoknak. Csa­
lás kizárva: hiszen a versenyzők szép terme­
tére egyetlen szál trikó simul. Akiről azután 
mindezen rendszabályok figyelembe vételével 
megállapítják, hogy ez idei évjárat legkülönb 
termése: meg lehet nézni a képes mellékleten 
s meg lehet bámulni az életben is, anélkül, 
hogy szépségbizonyitványát kérnénk tőle . . ,

És mi történik velük a ragyogó verseny 
után ? Meglepődve olvashattuk az újságban, 
hogy e tündöklő teremtések élete a legtöbb­
ször egyáltalán nem bizonyul boldognak. Egy- 
nek-kettönek sikerül elhelyezkednie a görli, 
vagy filmüvésznöi pályán, hol is — ha csak 
nem tehetségesek — elmerülnek a többi szé­
pek karában, tele kielégítetlen ambíciókkal és 
irigységekkel. Aki pedig férjhez megy, abból 
rossz házsártos, kötekedő feleség lesz, gyak­
ran nem is marad meg egy férj mellett, ha­
nem elválik tőle, de az uj mellett sem érzi 
jól magát, mert szüntelenül gyönyörű ruhákra, 
ragyogásra, ünneplésre vágyódik : olyan sorsra, 
mely a kiválasztottakat megilleti ugyan, de 
amelyhez, sajnos, a vénuszi méretű derékvo­
nalon és a monalisai kézfejeken kivül némi 
nagyobb mennyiségű nyomorult pénz is szük­
séges. A szépségkirálynöi elégedetlen, savanyu 
kedvű asszonyok vagy aggleányok lesznek s 
mig Mancika, abbáziai oklevele nélkül is vi- 
rulóvá és bájossá lesz boldog és népes csa­
ládja körében, Miss Nicaraguát időelőtt elher- 
vasztja a keserűség és a nyugtalan életmód.

Amiből egyszerűen és bölcsen arra kell 
következtetnünk, hogy a régieknek igazuk volt, 
mikor nem szerették, ha a fehércseléd tisztá­
ban volt a saját szépségével. A szerénység 
kiment a divatból, szent igaz s manapság már 
nem is sokra megy vele az ember, de - ha 
viharosan helyeslem is, hogy egy leány se

NEVETŐ FEJFÁK.

Van abban valami keserűség, öngunyo- 
lódás, ha féllábbal már a másvilágon levő 
még annyi fáradtságot vesz magának, hogy 
a saját sírjának feliratáról gondoskodjék. Nem 
azokról szólunk, akik nehány komoly, meg­
ható sorral búcsúznak földi pályájuktól, akik 
egy-két szóba összesüritve adnak kifejezést 
utolsó érzelmeikről vagy egy élet tapaszta­
latait Íratják figyelmeztetésként a sírkőre.

Ez más.
Dr vannak sokan, akiknek van kedvük 

még a halál órájában is egv-egy fricskát adni 
az életnek, gúnyolódni letűnt sorsukon, hiá­
bavaló küzdelmeiken. Akiknek ez utolsó pil­
lanatban is valami tréfán jár az eszük, egy 
lüszuráson, mulattató megjegyzésen.

Az egyik külföldi újság összegyűjtött 
néhány ilyen tréfás feliratot. Ezek egyike 
másika önkénytelenül mulattató, de a legtöbb 
tudatosan akarja mutatni, hogy azért sem 
veszi nagyon komolyan az elmúlást. Például 
Veronában egy iró e sorokat Íratta a sirkőre : 

No még így se jártam t
Marzecchi költő halálos ágyán tollba 

mondotta sirversét:
Hí nyugszik egy élhetetlen, 
Semmire se vitte sohasem, 
Nem volt még csak képviselő sem.

Rocco nápolyi tudós végrendeletében a 
következő síremléket kérte sirkövére vésetni:

Rocco tudós nyugszik e hant alatt. 
Aki bölcs volt, mégis csinált bolondokat. 
Szép a világ s kérdés: mi van odaát. 
S mégis meghalni. Hát nem ostobaság ?

A Bianchi nevű orvos sem akart a más­
világra menni, mielőtt még kicsit nem gú­
nyolódott volna a saját mestersége fölött:

Tudd meg, ki megdllsz e síremlék elölt : 
Bianchi orvos kapott itt pihenőt.
Betegei közül, ó hányán élnének. 
Ha orvosuk meghalt volna már előbb.

Nagyon is kitört az őszinteség a férjből, 
aki e szavakat vésette felesége sirjára:

Végre itt nyugalom van jó feleségemnek. 
Nekem is nyugtom van — hála az égnek.
Ez a sírfelirat egy kis tiroli község te­

metőjében olvasható ;
Pierre Anbei nyugszik e sírkő alatt. 
Ahol csend, nyugalom van és béke 
De vájjon mi marad meg ebből ha majd 
Ide kerül mellé majdan felesége.

Martin King tanító és orgonista volt, 
mikor meghalt, sirkövére ezt Írták :

Martin King fekszik itt 
Most már pihenni fog örökre 
Mig élt orgonáját, fiát, 
Feleségét folyton gyötörte.

A Valié di Saalve egyik sirján olvasható : 
Halandó, múlik az idő fölöttünk
Ma élsz, de holnap itt lehetsz közöttünk.
Turliga község .Falu rosszája*  ezt irattá 

sirkövére:
Én voltam a falu legerősebb legénye 
Csak eggyel nem bírtam és ez lett a vége.

Roverbella községben a vetélytársa le­
szárta Vinceto Montellit. A sirkö elárulja 
utolsó gondolatát:

Hát kelteit ez nekem l

Nem botránkozik meg azon senki, hogy 
a sírva vigadó magyar is még a temetőbe is 
elviszi a tréfálkozó kedvét. Bizonyára kiter­
jedt a családfája annak a magyar gazdának, 
aki maga is azt akarta, hogy őt jókedvűen 
emlegesaég a cimborái és a pajkos sírfelira­
táról ismerjék meg az idegenek is. Néha 
sírfeliratban a fogalmazás értelmetlenségében 

vagy kezdetlegességében a nevetni va'ó. Né­
hol a vers gytrlóságábar. Az ungvári teme­
tőben van egy sírfelirat, amely igy szól:

Itt nyugszik fia holta miatt 
Bús anyja fiástul.

Ezt meg talán minden magyar ember 
ismeri:

Itt nyugszik Pu- 
kí jános hu­
szonkilenc éves 
rászakadt a méhes 
és ilyenképen, 
ütötte őt képen 
a mestergerenda.

Különösen rendkívüli szokatlan halálese­
tek csábítják a falu nótafáit verselésre vagy 
vidám ritmusolásra.

Szerencsétlen itt a falum, 
szerencsétlen az eset, 
mely megesett Pál Andráson, 
kire egy kő ráesett; 
mire felemelték róla, 
— meghalva bujt ki alóla.

Sokszor a nevek c3ábitják kántoros rí­
mek elkövetésére a versfaragót. I yen a sok 
közül amely erdélyiek szerint Szerep község­
ben olvasható:

Mig éltem úgy hívtak, hogy Karalyos Balázs, 
De Szent Mihály napkor megcsípett egy darázs. 
Feldagadt a fejem, mint egy ruhás kosár, 
Így ölt meg engem egy hitvány kis bogár.

De ha már nevekről van szó alig talál­
hatunk jobbat ennél a zöngeménynél:

E sir alatt nyugszik néhai Kiss Ferkó, 
Kit megrágott egy nekivadutt pejkó; 
János volt a neve a szegény halandónak, 
Csak a vers kedvéért iratolt Ferkónak, 

Vannak aztán elrugaszkodott teremtések, 
akik végképp nem tudnak ügyességre jutni 
az asszonyi nemmel és még a temetőben 
sem nyugodhatnak a szegényektől. Ilyen 
indulat buzoghatott abban a monokl ember-
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titkolja el, hány száz szót tud gépen leírni s 
milyen ragyogó sikerrel végezte a háztartási 
tanfolyainot — nem igen tudom belátni, hogy 
szépségét, melyet amúgy is lát mindenki, mi­
nek kell olyan feltételenül hangsúlyoznia? Ez 
a dolog különben is abban egyetlen és saját­
ságos, hogy több, ha kevesebbet beszélnek 
róla. Lehetnek bárnulói az öntudatos gőgös 
szépségnek, de az öntudatlanba hamarább sze­
retnek bele s ez sokkal fontosabb. A szép­
ségversenynek magának van bizonyos jelen­
tősége az emberiség nemesedésének szem­
pontjából, de azt a leányt, aki csak elmegy a 
szépségversenyre, vagyis reméli, hogy ö a 
legszebb a világon : még sem veszi mindenki 
szívesen feleségül. S mégis csak az a fő. 
Nem ? Nem kell ahhoz sem szobrász, sem 
orvos, sem centiméter: az a kis torzított tü­
körkép, mely egy szerelmes szempárból ra­
gyog a lány szemébe: az a szépségverseny 
igazi nagydija és díszoklevele.

Az evés tudománya.
Mivel olvasóink között is sok a gur- 

mand és a gyomorbajos, azt hisszük, nagy 
élvezettel fogják olvasni az alábbi sorokat:

Egy párizsi folyóiratban d. L.. Noirot 
párizsi orvos szózatot intéz a világ gyomor­
bajosaihoz — szóval az emberiség három­
negyed részéhez.

Dr. Noirot azt állítja, hogy dr. Francis 
Devay azt mondja (tehát az egyik a másikra 
tolja), hogy a gyomorbajosok igen gyakran 
annak köszönhetik betegségüké1, hogy rend­
szerint csendben és legtöbbször egyedül ét­
keznek.

Mert evés közben feltétlenül beszélgetni 
kell, főleg ha az embernek tele van a szája. 
Persze, csak könnyed frcsegésről van szó, 
mert a komoly beszélgetés tilos. Dr. Noirot 
szerint arról van szó, hogy rágás közben a 
nyálnak a levegővel kell érintkezni, mert 
csak igy lehet az hathatós előiegitője az 
emésztésnek.

Dr. Noirot igen nagy tekintélyekre hi­
vatkozik. Idézi Piront, aki szerint a nevetve 
lenyelt falatok a legkönnyebben emészthetők.

De hivatkozhat Saint-Lbuisra ir, aki 
állítólag azt mondta: .Semmi sem o’yan jó, 
mint evés közben a fecsegés."

PiUtarchos szerint a társalgás a legjobb 
szósz, amit egy fogáshoz adni lehet.

ben, aki szörnyen megijedt egy prédikáció 
után, mikor a pap azt hirdette, hogy tavasz- 
szal minden kikéi a földbő’. Ő meg nem reg 
tette a földbe az anyjukot . . . Azért kerül­
nek a fejfákra aztán az ilyen feliratok :

Itt nyugszik Varga József 
felesége Szabó Ágnes, 
Az Ur adta, az Űr elvette. 
Áldott legyen szent neve.

S nem vall szelidebb lelkületre ez az 
utolsó sem :

Itt nyugszik Nagy Károly, 
de nem békességgel, 
mert sírba tették 
a feleségével.

Ezen sok esetlen fogalmazásban, tréfás 
elujságolásban ne lásson senki se hitetlensé­
ge*,  se csu'ondáros cinizmust, se szánnivaló 
butaságot Olyan természetesen fakad ez fel 
a magyar szivekbő', mint a legkomolyabb 
szó. Egy nagyon érdekes nemzeti vonás jut 
benne kifejezésre: az érzelgéstől való ide­
genkedés. A Csínom Palkó nemzete ez, mely 
tréfára veszi az életből való kiesést is. Hadba 
indu'ó vitézeink szívesen dalolták az ilyen 
nótákat :

Ha meghalok meghagyom a babámnak 
Ne sirasson engem csak vasárnap, 
Akkor is csak fél szemével sirasson, 
A másikkal a babájára kacsintson.

Aki igy dalo1, az nagyon sokszor gon­
dolkozik úgy, akár katona, akár civil, a ha­
lállal nem borul örökre gyászba minden. A 
sirhanton kihajt a íü. a bánat könnyeit szá­
rítsa fel a megvigasztalás derűje. Ez a nevető 
fejfák értelme. Azért ha nem kívánatos is 
ezek szaporodása, érdemes figyelembe venni, 
mint sajátos termékét a magyar humornak.

Ám a nevető fejfák között járva is igaz 
a bibliai bölcs tanítása : Nevetés közben is 
fáj az embernek a szive.

Brillat Savarin okos ember vo’t, amikor 
azt mondta: minden jó ételt evés e'őtt meg 
kell szagolni. (A rosszat meg sem kell enn!.) 
Azt is megírja, hogyan kell ezt a szag'ást 
végezni. Kifeszitett nyakkal, magasba emelt 
orral kell az ételt szagolgatni. Erre azért 
van szükség, hogy a test előkészülhessen az 
evésre. Ugyanez a Brillat Savarin azt mon­
dotta egy étkezés alkalmával: uraim, ne csi­
náljanak olyan nagy lármát, az ember azt 
sem tudja, hogy mit eszik.

Megfigyelték, hogy az úgynevezett kö­
zönséges emberek arca pirospozsgás és nem 
ismerik a gyomormérgezést. Miért ? Mert 
lassan esznek és étellel telt szájjal beszél 
getnek.

Hipokratep, a nagy görög orvos meg­
állapította, hogy lassú evés nélkül nincs 
hoss;u élet. Hufeland, a neves német orvos 
ugyanezt mondj?.

Dr. Noirot közöl egy kis tanácsot a 
lassú evéshez: egy kis falat kemény húst 
csak harminchét rágás után szabad lenyelni. 
Puhább húst huszonnégy rágás után. Egy 
kis darab kenyeret tizenötször kell megrágni, 
mielőtt lenyeljük. Feltétlenül nyitott szájjal 
kell enn*.  Eredmény : kevesebbet fogunk 
enni, de a test mégis több táplá'ékot fog 
fölvenni be'ő'e, a gyomrunkat pedig kíméljük.

Már a rómaiak rájöttek art?, hogy min­
den fogás után pihentetni kell a gyomrunkat. 
Ilyenkor a rómaiak táncoltak, zenéltek, sza­
valtak. A császár körmenettel egybekötött 
lakomákat szokott rendezni a hét dombon 
keresztül. Kezdték a Tiberis egyik oldalán, 
a másikon befejezték.

Vigyázni kell arra is, hogy kilenc em­
bernél több ne üljön egy asztalná’, mert az 
viszont túl zajos volna.

Nagyapáink álta’ában sokkal tovább ül­
tek az asztal mellet*,  mint mi. A mai ember 
siet, zordabb, komolyan fal és telt szájjal 
nem beszé1. Ez pedig nagy baj.

Noirot szerint a legjobb, ha evés köz­
ben vicceket mondunk és jól nevelünk raj­
tuk. A humort táplálni kell, mert a humor 
tápiá’. Ezért tanácsos a humoristákat ebédre 
és vacsorára meghivni. V. G.

— Szenzációs orvosi bírt röpített 
világgá múlt héten a rádió. Dr. Ltwis G. 
Dole, a híres nrwyorki professzor, az észak­
amerikai rádiólógiai társaság S*.  Louisban 
tartott évi közgyűlésén előadás keretében 
szenzációs uj készüléket mutatott be, amely­
nek lényege az, hogy hallatlanul fényérzékeny 
röntgenfi mek segítségévei mozgófényképföl- 
vételeket lehet készíteni az emberi test bel­
sejéről úgy, hogy a csak valamennyire gya­
korlott orvosok ennek segítségével úgy belát­
nak az enbar belsejébe, mintha csak sza­
badszemmel is látható külső sebeket kezelné­
nek. D*.  Colé uj röntgenfilmjének szinte be­
láthatatlan jelentősége vsn, hiszen a jövőben 
minden kórház amelynek röntgen készüléke 
van, használhatja az uj filmet és ennek se­
gítségével sokkal nagyobb eredményeket ér­
hetnek el a legbonyolu'tabb betegségek ese­
teiben is mint idáig A professzor megjósolt?, 
hogy a jövőben a röntgenmozgófényképek 
oly megszokottak lesznek a szervi bajok 
gyógyításában, mint ma közönséges röntgen­
képek a törött csontok h*  lyreillesztésében. 
A tudós szenzációs előadását egész sor fel­
vétellel is illusztrált?, hogy bebizonyíts?, mi­
lyen nagy jelentősége van különösen a mell, 
gyomor- és az altesti betegségek esétében. 
Az uj találmány segítségével például könnyű­
szerrel m?g lehet állapítani, hogy gyomor­
fekélyben szenved-e a páciens, vagy pedig 
gyomorrákban, holott idáig ezt a két beteg­
séget külső szimptomákból nem igeü lehetett 
elválasztani egymástól. Az uj film bebizo­
nyította azt is, hogy a gyomorfekély tulaj­
donképpen nsgyan gyorsan gyógyul. Az uj 
röntgenfilm igazat sd annak a legmodernebb 
orvos’udományi teóriának is, hogy a gyo­
mor fekély sebészi kezelése rendkívül vesze­
delmes. tehát helyesebb azokkal az uj me­
tódusokkal fölvenni a harcot, amelyeket né- 

, hány év előtt kezdett a fiatal orvosgeneráció 
néhány tagja. Sok olyan esetben is, amikor 
a sebészek a vakbél haladéktalan eltávolítása 
mellett döntöttek, bebizonyította a röntgen­
film, hogy erre nir.es semmi szükség.

KÜLÖNFÉLÉK J

OÁZIS.
— HLCKMANN ISTVÁNNAK. —

Maholnap elnyel a sívó homok
Amerre járunk, csak romok, romok, 
Életek, amelyek elpusztültak,
Vágyak, melyek a semmibe hulltak, 
Aztán homok, a mindennap pora 
Tán nem lesz vége ennek már soha, 
A nap halványabb, a hideg keményebb 
Idegenek itt nótázó legények
Egy-egy jó napért jön rossz hónap, száz is: 
Ami hétfőn volt: az volt az oázis . . .

Dalárda-est volt, de már a végét járta 
Utolsót intett ránk Kondorosi Csárda 
Már nem voltunk, csak öten, jóbarátok, 
— Oh, meleg szemmel nézek vissza rátok ! — 
Mi nem mentük a többinek utána, 
Csak ott maradtunk az üres szobába
A karnagy visszaült a hangszeréhez 
Mi körülálltuk, szólt a hang, az édes, 
O elővette egy kicsiny nótámat 
Harinoniumból sírt a magyar bánat 
Egy bűvölet szállt a lelkünkre lágyan 
És hangot öltött elsóhajtott vágyam:

„Belesírom a lelkem egy büs nótába 
Elküldöm a vágyó szivem is utána, 
Elrepül a nóta szárnyán dobogj) szív, fájó lélek 
Ha rátalálsz, ne űzd vissza
Simogasd meg, arra kérlek . . .

S ha hozzád ér az én nótám, az én lelkem : 
írj csak egy sort, hívjál vissza, üzenj nékem. 
És ha akkor leveledtől meggyógyul e fájó lélek: 
Álomszárnyon, nóta szárnyán
Csillagok közt megyek érted . . .“

. . . Azután csend lett, égtek a szemek,
Én önfeledten megöleltelek.
Te meg közöttünk dicsőülten álltái:
Oh ilyen szépet még soha nem csináltál I ... 
És felbúgott a harmónium újra
Mi meg öten, a mi nótánkat fújva 
Nem voltunk többé itt, a Kaszinóban 
De egyek lettünk az Örökkévalóban 
Hittünk a Szépben, újra hittünk a Jóban 
Elvarázsolt egy gyönyörű szép nóta 
Feledtünk csipeszt, tollat, kalapácsot 
A lelkeinket nem nyűgözték rácsok 
Nem éreztük, hogy elnyel a homok 
Bíbort ragyogtak tört lélek-romok 
Nem hittük : jön a munka, kin, a láz is : 
Pistám! A sivatagban ez volt az oázis! . . ..

. . . Asztalomon a legszebb nóta készen : 
Non omnis moriar ! Nem halunk meg egészen ' 
S bár sajgva fájnak elomló romok: 
Amig lelkűnkben ily nóták születnek 
El nem nyel a homok!

Léva, 1932 január.
RÉV JÓZSEF. 

........ «••••••.......

— Az erdélyi irodalom követei 
Léván. Nagy esemény készül irodalmi éle­
tünkben. Erdély magyar irodalmának követei 
látogatnak el hozzánk, hogy elhozzák művé­
szetük zamatét és személyesen bemutatkoz­
zanak az itteni magyar közönségnek. Ma 
már sokan tudják, hogy milyen pompás iro­
dalom fejlődött ki az államfordulat óta a 
Királyhágón túl élő magyarság körében. Az 
évszázados tradíciókkal biró erdélyi életakarat 
a kisebbségi sorsban is gyönyörű szellemi 
termést hozott, amely mindenütt tiszteletet 
vívott ki magának, hhol magyarok élnek. Ma 
pld. Pesten kaposabb az erdélyi könyv, mint 
a belföld*.  Rimányik Sándor finom zengésű 
liráj?, a Baumgarten díjas Tamási Áron tőzs- 
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gyökeres székelysége. a korán elhunyt Kuncz 
A'adár döbbenetes mélységekben világító fan­
táziái*,  Palffyné Gulácsy 1 ona kivételes jel­
lem ábrázoló ereje, S'.ántó György színes 
festöisége, R. Bsrde Miria regényíró képes­
sége, Mikai Sándor nagy tudással párosult 
racionalizmusa eljutott hozzánk is. Könyvei­
ket olvassuk és szeretjük, nnrt cokszor üt­
közünk a magunk sorsának problémáiba. — 
Az ottani irók szellemi elitjének, az E-délyi 
Helikonnak reprezentánsai tudvalévőén föl­
keresik Sdovenszkót s elsősorban Lévát feb­
ruár 13-án. A két nagy mecénás: Binffy 
Miklós gróf és Kemény J inos báró vezeti 
őket. Binffy M-klós gróf, az egykori külügy­
miniszter maga is híres i’ó, az E'délyi Ha­
likon című folyóirat főszerkesztője, a szellemi 
élet egyik vezéralakja. Kemény János báró 
példát mutató áldozatkészséggel állott az 
írók szervezésének élére és az ő nevéhez 
fűződik az Erdélyi Hilikon megalakulása. 
Rsményik S tudort jól ismerjük. Versei lel­
kűnkben élnek és kitörölhotetlenek onnan. 
Kós Károly neve a Varjú nemzetiség című 
történelmi regényével vált ismertté. Sok ol­
dalú tehetsége maradandó értéket alkotott a 
művészet történet területén is. T :mási Áron 
természetes gazdagsággal ömlő prózájában 
a székely nép gondolatvilága nyilatkozik 
meg. Közülünk Komáromból származott Er­
délybe Kádár Imre, aki a Fekete bárány és 
Nászrepnlés című regényével jutott az e’sök 
sorába. Ünnep lesz, amikor hozzánk jönnek. 
Szeretettel váriuk őket, mert tiszta kultúrát, 
hamisitatlan művészétét hoznak. Kát ország 
magyarságának szive fog összedobbani, mi­
kor először találkozik az erdélyi és szlo- 
venszkói kisebbség kuUurájs. — Itt jelent­
jük, hogy a lévai rendezőség február 4-én 
az erdélyi irók fogadtatása ügyében értekez­
letet tart, melyre az összes lévai társadalmi 
egyesületek delegáltjai hivatalosak. Végül 
szükségesnek látjuk megjegyezni, hogy költ­
ségkímélés céljából névre szóló meghívók 
nem lesznek kibocsátve, az irodalmi és kul- 
turestre ezúton is minden érdeklődőt meg­
hívunk.

— A lévai Kath. Kör farsangi estélye 
holnap lesz. Színre kerül: Villányi —Forró: 
Legénykérés, 3 felv. pompás vígjáték.

— A Lévai Iparos Olvasókör feb­
ruár 7-ikén este tartja farsangi műsoros es­
télyét saját helyiségeiben (Honvéd utca 38) 
melynek minden száma ötletes és kacagtató. 
Ezúttal is az egyesület ismételten felsora­
koztatja műkedvelőinek legjobbjait, hogy a 
közönséget igazi farsangi szórakoztatásban 
részesítse. A meghívók szétküldésben s aki 
tévedésből nem kapott és igényt tart rá, 
forduljon a kör elnökségéhez.

— Eakfivő. Mátéffy Béla és Kónya 
Aranka ma délután ’/a6 órakor tartják es­
küvőjüket a róm. kath. plébánia templomban

— ▲ beszüntetett gyorsvonat. 
Nagy elégedetlenség nyilatkozik meg a január 
1-én beszüntetett gyorsvonatpár miatt. Ugyanis 
Párkányból délben Pozsonyba induló, onnét 
Párkányba délután 6 órakor érkező vonatok 
már nem közlekednek, ami annál inkább hát­
rányosabb, mert a vonatpárral a budapesti 
összeköttetés is egybe volt kötve, mely így 
most megszűnt. Most, amikor úgy Csehszlo­
vákiában, mint Magyarországon a közvéle­
mény attól a kívánságtól hangos, hogy e két 
állam között a gazdasági jó viszonyt mielőbb 
helyre kell állítani, mert ez mindkét állam 
polgárainak elsőrendű érdeke — a gazdasági 
életnek a jó és gyors közlekedés egyik elő­
feltétele — a közönséges halandó nem tudja 
megérteni, hogy ahelyett, hogy az egymással 
való közlekedést javították volna, azt meg­
nehezítik. Egy ilyen javítás a személyvonat 
közvetlen közlekedése is. M irt mostani# csak 
a gyorsvonat közlekedik közvetlenül Buda­
pestről Párkányon át Pozsonyig és vissza, 
míg a személyvonatoknál kétszer kell: Szobon 
és Párkányon, átszállani. Sokkal előnyösebb 
volna a közvetlen utazás. Hidas-Németinél 
közvetlen személyvonat közlekedik Budapest­
ről Szlovenszkóbs. Ami ott lehet, az Szobnál 
is lehetséges egy kis jóakarattal I

-- Gyásahlr. Bobok Miria, néhai Bo­
bok György járásbiró leánya, a múlt hét 
szombatján elhunyt életének 69. évében. — 
Hímvait vasárnap délutáu kisérték örök pi­
henőre nagy részvét mellett. A megboldogult 
a világháború óta teljesen visszavonultan 
élt, ám de a régi időben igen buzgó, fárad­
hatatlanul lelkes munkása volt a lévai társa­
dalmi életnek. N m volt az a kulturális és 
jótékonysági mozgalom, amelyből az ő köz­
ismert agilitásával ne vette volna ki orosz­
lánrészét. Sokat fáradozott a nöagylet kere­
tén belül az árvaház érdekében is. A nő- 
mozgalomnak már évtizedek előtt lelkes 
harcoia volt. Szelleméről gyakran tett tanú­
bizonyságot a felolvasó asztal mellett. N )mes 
lelkületű, meleg, családias érzésű hölgy volt, 
aki lelke melegségét a társadalomra és ro­
konságára sugároztatta szó*.  Az utóbbi évek­
ben már nem láttuk őt a városban, hanem 
elvonulva a ma életének sivár és zűrzavaros 
lüktetése elől a költők alkotta birodalomba, 
ablaka mellett ülve hallgatta esténkint az 
Angelui kedves hangját, amit a toronyból 
feléje vitt az esti szellő és a porecparti 
nyár ák halk suttogása mellett merengett el 
a tovatűnő életen s halkszavu poéták bána­
tos melódiáit ringatta lelkében és arról ál­
modott, hogy lesz az ott a hid3g hint alatt. 
LMke kitárulását éreztük abban a Moore- 
forditásban, melyet a Bars-nak küldött:

. . . Azok a b sídig órák elmúltak örökre;
És annyi szív, mely akkor örvendett, — megtörve 
Hidegen a hint alatt, sötétben poriénak, 
És nem halljak többé az esti harangokat.

És Így lesz majd ha egykoron én is elmegyek, 
A bánatos harangok akkor is csengenek, 
Amig egy mis dalnok járja a mély völgy útját, 
S dicsőíti az esti harangok bús kongáslt,

— A lévai ref. ifjúság taraangl 
estélye A lévai ref. ifjúság (ebrulr hó 6 -an 
a ka'.h. kör összes helyiségeiben tartja szo­
kásos farsangi mulatságát 8 órai kezdettel. 
Ezen alkalommal színre kerül Nsgy Dénes: 
,A német szó“ c. 3 felv. népszínművé, 
melyre az érdeklődőket ezúton is meghívja 
a vezetőség. Bileptidíj 6 Ke. és a vigalmi 
adó.

— A Lévai Kath. Kör rendes évi 
közgvüiéset február 14-án, vasárnap d. u. 
2 órakor tartja.

— Ma este van a Kér. Munkás 
Eg 'szülét fa-sangl estélye, sziore ke­
rül Gárdonyi—Vargha : Gíre Márts a lako­
dalma 4 felv., utána reggelig tánc. Bálépti- 
dij: 5 Ke. Minden érdeklődőt szeretettel var 
a vezetőség.

— A sseilzl járási ipartá-sulat 
Niszler János elnök vezetésértI tartott vá­
lasztmányi ülésén egyhangúan tiltakozott a 
forgalmi adó felemelése ellen s tiltakozásét 
memorandumba foglalva felterjeszti a pénz­
ügyminisztériumhoz. A memorandum kifejti, 
hogy az emelés a mai súlyos helyzetben ka­
tasztrofális következményekkel járna az adó­
fizetőkre. Ehelyett kéri, hogy a pénzügyi és 
kereskedelmi mioisztériumok által már több­
ször megígért forgalmi adó átalényozását 
vigyék keresztül. Esek után a választmány 
állást foglalt a Sslovenszkó területén levő 
kontárrendszer ellen s elhatározták, hogy a 
j.-főnökségtől szigorú ellenőrzést kérnek ezen 
a téren. A magán- és közmunkák kiadásánál 
feltétlenül követelik, hogy a hslyi ipar és 
kereskedelem érdekeit tartsák szem előtt s 
ilyen közmunkáknál helyi munkásokat alkal­
mazzanak.

— A lévai ingaágakcló mint or- 
szágns pé dt. Pozsony város szerdai köz­
gyűlésén Sehu'cz Ignác szociáldemokrata 
városatya a segélyakcióról folyó vita során 
rámutatott arrs, hogy Láva városa megmu­
tatta, hogy miként kell megszervezni ■ helyes 
inségakciót s szerinte Pozsonyban is igy 
kellett volna azt megszervezni. Beszéde végén 
a polgármester elkérte a felszólalótól Láva 
inségbizottságának ismeretes proklamációját. 
A mindég ócsárolt Láva eszerint Pozsony 
közgyűlésén jutott megérdemelt tárgyilagos 
kritikához.

— Lévai Ínségbizottság költemé­
nyei. A munkanélküliek és ellátatlanok fel­
segélyezésére szolgáló inségadóra 1932 jan. 
22-től jen. 28-ig az alábbi újabb befizetések 
eszközöltettek 2665.50 Ke összegben. 1939 
jan 21-ig nyilv. nyugtázott összeg 72983.60 
Kő. 1932 ián. 28-ig befolyt inségadó össze­
sen 75.649.10 Kő. Újabb befizetések: Sebő 
S’.efan 53, D'. Lsufer L'pót 125, Fagl Ján 
50, id. Laufer Béla 100, Járási fiatalságot 
gondozó egyesület megt. 1650, Hlaványi Jtn 
63, Zilay István 68, D-. Feldmann Miksa 100, 
Weisz Miksa I63.5r*, Pollik E nil fakercsk. 
200, G auber Bsla 50, Sztranszky Mór 43 Kő. 
R >th 1. és fiai cég a megállapított inségadó 
megváltása fejében 100 q kőszenet jutatott 
az akció céljára, mely kőszén januir 18-19-én 
volt kiosztva a nagyobbszámu családtaggal 
biró munkanélküliek részére. Fogadják a ne­
mes szivtt adakozók hálás köszönetüoket. 
Guba János h. városbiró az inségb. elnöke.

— Halálosán. Gsdin Kiroly dr. nyu­
galmazott vérebályi járásbiró életének 69. 
évében elhunyt. Godin Kiroly nyujdijaztatása 
után visszavonultan verebélyi birtokán gaz­
dálkodott.

— A hadsereg köréből. Több lap 
jelentette, hogy az 1930. októberében bevo­
nult katonák 1932. március 1-án lesznek 
elbocsátva a tényleges katonai szolgálatból. 
A lévai katonai paraocsookság ezzel szem- 
ben azt közli, hogy ezek a katonák 1932. 
márc'us 9-én lesznek elbocsátva.

— Szervezkednek a molnárok. A 
garamvölgyi molnárok Zselizen gyűlést ren­
deztek Nigy András vezetésével s kimon­
dották, hogy általános érdekeik s a malom­
ipar speciális érdekeinek megvédése szem­
pontjából a molnárok országos egyesületének 
keretében ők is szervezkedni fognak, hogy 
egységes fellépésükkel nagyobb súlyt adja­
nak törekvéseiknek.

— A lévai cserkészcsapat a polga- 
rista és az iparosörsökkel február 2-án este 
8 órai kezdettel a Keresztény Munkás Egye­
sületben cserkészestély tart. Tekintsük meg a 
cserkészek ügyességét!

— Eszperantó tanfolyam. Az Esz- 
perantisták Köre febr. 2,-i kezdettel rendezi 
második tanfolyamát. Beiratkozni lehet Deb- 
rovitzky .1 inosnál (trafik). Tandíj 10'— Ke. 
Mindenkit szívesen látunk.

— 18 millió muukanélkdll. A nem­
zetközi munkaügyi hivatal újabb statisztikát 
közöl a munkanélküliekről. Eszerint a világ 
25 legfontosabb termelő államéban jelenleg 
körülbelül 18 millió ember van munka nél­
kül A statisztika összeállítását megnehezítette 
az a körülmény, hogy az Egyesült Átárnok­
ból nem érkezett számszerű jelentés a mun­
kanélküliségről, hanem az a becslés, hogy a 
lakosság dolgozó részének mintegy 20 szá­
zaléka van munka nélkül A munkanélküliség 
a legsúlyosabban érinti Németországot, Ausz­
triát, O aszországot (ahol a munkanélküliség 
az utóbbi hónapokban 63 százalékkal emel­
kedett), Japán és Lengyelországot.

— Kisorsolták az eskddtuéki 
tárgyalások eskodetsit. A komáromi 
kerületi bíróság februári esküdtszéki ciklusára 
a következő esküdteket sorsolták ki: B dada 
János Ujgyalls, B .ranyovics J izsef Csehi, 
Bilit Antal Láva, Benka Tamás I’.sap, Bálik 
István Kúrál, Birkus Márton Újfalu, Beduch 
Gusztáv Esec«, Dobi-sányi Lajos Ó/yalla, 
Fenekei Jtnos Izse, Foith Maria Gidóc, 
Füssy Sándor Keszegfalu, Greschner Pál 
Baromlav, Hudecz János Komárom. Laczkó 
Miria Komarom, Jurkovics Mihály Komárom, 
Kiskóné Bosnár Krisztina Komárom, Kobza 
Lajos Újfalu, Kozák Ferenc Ógyalla, Kur- 
jacska Mihály Bakabanya, Mircsa József 
Muzsle, Nagy Jenő Komárom, űiveczky Ist­
ván Bajcs, Piskó N indor Komárom, Polákné 
Antalik Anna Kűri Pospechné Katói Mária 
Komárom, Rsioprecht Emil Bogya, Roller 
Mark Komárom, Szedlákoé G isparek Margit 
Imely, Szmelana Sztaniszláv Ipolyság, Szlana 
István Martos, Sramkóné Kudron M iria Bajcs, 
Takács Lajos Komárom, Takács Vince Új­
falu, Tokarik Maria Komárom, Uthi Beit 
Jászfalu, Vámosy József Komáromfüsa.
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— Nyomozó kutyát kapott a na­
pokban a lévai csendörőrspararcmokság. A 
kutya már elvégezte a tanfolyamok

— Az asszony hét kora. Rmdkivül 
érdekei cikk jelent meg az asszonyokról a 
„Luisville L:mes“ amerikai újságban A cikk 
írója bét időszakra osztja a nő életét : Az 
első : gyermek ; második : leány ; harmadik : 
kisasszony ; negyedik : napysád ; ötödik : 
fiatal asszony; hatodik: fiatal asszony; he­
tedik : fiatal asszony.

— Büaügyi BJport**r  címen jelenik 
meg Pozsonyban Szlovenszkó legújabb heti­
lapja, amelynek szerkesztése Szlovenszko leg­
jobb riportereinek kezében van és állandó 
tükre lesz a szlovenszkói rendőrség és tör­
vényszék munkájának. M< majdnem minden 
embernek kapcsolata van h bírósági fóru­
mokkal és igy a lapnak is állandó kapcso­
lata lesz a lüktető élettel és az olvasókö 
zönséggel. A gazdag tartalommal megjelenő 
lap első száma február első felében már 
megjelenik. E őfizetési ára egész évre 75 
korona. Szerkesztősége és kiadóhivatala : 
Pozsony, Kempelenova u. 4.

— Sorozatos haUékbetőrések. E 
hét folyamán a csejkői sző őhegyen 17 haj­
lékot törtek fel egy éjszaka Arra való tekin­
tettel, hogy a betörők a’ig vittek el valamit 
magukkal az elfogyasztott boron kivül. de a 
talált három fegyvert elvitték, az a vé'emény, 
hogy feltétlenül csak fegwerek után kutat­
tak. Ugyancsak e héten Ó éván 14 hajlékot 
törtek fel egy éjszaka Ezekből is alig hi­
ányzik valami az elfogyasztott italon kivü1. 
A nyomozás véleménye szerint itt is fegy­
vereket kerestek a betörők. Az egyik haj­
lékban, ahol a sok elszórt cigarettavég azt 
mutatta, hogy ott hosszabb időt töltöttek s 
borozást rendeztek. Browningból történt lö­
vés nyomát fedezték fel a csendőrök. Az 
egyik Hajlékban nyitva hagyták a hordó 
csapját, itt mintegy száz liter bor kifolyt 
A nyomozás folyik.

— Rablógyilkosság a zsemberi or­
szágúton. Január 25-én estefelé, úgy öt óra 
tájban Felsözsember és Élesfalu között koco­
gott egyfogatu kocsiján Kanras István alsó­
bakai földműves. Bátba igyekezett, takarmányt 
vásárolni állatai részére, igy pár száz korona 
volt nála. Kanrast útközben eddig még isme­
retlen egyének megtámadták, fején súlyos sé­
rüléseket ejtettek és kirabolták. Kanras 
vérbeborult állapotban vánszorgott a legkö­
zelebbi lakóházba, Kermet Istvánhoz, ahol pár 
összefüggéstelen szó után elveszítette eszmé­
letét. Dr. Thury báti orvos részesítette Kan­
rast az első segélyben, majd a lévai kórházba 
szállíttatta, de a szerencsétlen ember útköz­
ben kiszenvedett. Holttestét kedden Léván 
felboncolták. A csendőrség erélyes nyomozást 
vezetett be a rablók után, akik Kanrast utolsó 
összefüggéstelen szavaiból Ítélve, valószínűen 
kóborcigányok lehettek.

— Tragikusan végződött jóslás. Nem 
mindennapi eset történt Bozók községben. 
Szokolszky Iván orosz emigráns grafológiával 
és jóslással foglalkozva, kőrútjában Bozók 
községbe érkezett. A grafológusnak a köz­
ségben nagyon jó hire támadt mert több 
ízben eltalálta az igazat. Ez indította a köz­
ség egyik 70 éves gazdáját arra, hogy ö is 
elmegy a „mindent tudó úrho“. Tragikomikus 
következménye lett ennek az elhatározásnak, 
mert a grafológus véletlenül azt mondta a 
gazdának, hogy három fia van. A jóslás szi­
vén találta a jövőre kiváncsi atyafit, mert 
bizony felesége hat egészséges gyermeket 
hozott napvilágra. A jóslás hatása alatt a 
gazda hazament és vallatni kezdte a felesé­
gét, hogy mondja meg kitől való a másik 
három gyermek, mert a jós szerint tőle csak 
három származott. Az anyóka égreföldre es- 
küdözött, hogy ő soha nem csalta meg az 
urát és, hogy mind a hat gyermek a férjétől 
való. Az esküdözés nem használt és mikor a 
további vallatásokra is csak tagadó feleletet 
odott az asszony, férje elkezdte őt ütlegelni. 
Az ütéseket egy öreg fejszével is súlyosbítani 
akarta a gazda, mire az asszony elmenekült 
és jelentést tett _ a korponai járásbíróságon, 
ahol kérte, hogy védjék meg öt a férje el­
len, illetve, hogy a bölcs bíróság bizonyítsa 
be a férjének, hogy mind a hat gyermeknek 

ő az apja. A jós akinek a jóslása okozta a 
kellemetlen helyzetet, a veszekedés kezdete 
után elhagyta a falut és igy a bíróságnak na­
gyon nehéz lesz a helyzete, hogy bizonyíté­
kokat találjon.

— Heggel magasabbak vagyunk, 
mint este. Furcsa, de iga?, hogy az em­
ber a nap folyamán majdnem három centi­
méterrel kisebbedig, amely csökkenés azu­
tán az éjjel folyamán kiegyenlítődik. Ez 
azonban csak olyan emberekre ál’, akik 
uappal dolgoznak és éjjel pihennek. Éjjeli 
foglalkozásúaknál éppen megfordítva áll. 
E mek a különös tünetnek az okát a gerinc­
oszlop alkata adja. A gerincoszlop harminc 
három harmincnégy csontból tevődik össze, 
amelyek minél lejjebb helyezkednek el an­
nál nagyobbak, mert hiszen több súly nehe­
zedik rájuk, mint a felsőbbekre Ezek közé 
a csontok közé közbenső, rendkívül rugalmas 
csontocskák vannak ékelve, amelyek minden 
lökésnek gyengítik az erejét. Öiszeségükben 
körülbelül negyedrészét teszik a gerincoszlop 
teljes magasságának Ez a magyarázata an­
nak, hogy este alacsonyabbak vagyunk, mint 
reggel és fekve hosszabbak, mint á Iva; a 
csontocskák ugyanis a test súlya alatt össze 
nyomódnak. A haladó korral ezek a cson­
tocskák összezsugorodnak, ami megmagya­
rázza azt, hogy az öreg ember vészit a teste 
magasságából

— Figyel mertetés a tavasszal 
fllte’eudÖ gyflnöioafak agyéban. Az 
elmu’t ősz folyamán Sdovenszkón örvende­
tes módon igen sok gyümölcsfát ültettek ki, 
még pedig a legjobb és legértékesebb fajták­
ból Ennek következtében a megbízható fa­
iskolák csaknem teljesen kiárusították leg­
jobb minőségű készleteiket, különösen némely 
gyümölcsnsmeket és azok legjobb fajtáit. 
Mivel pedig a tapasztalat azt mutatja, hogy 
ná’unk főleg tavasszal szokták a gyümölcs­
fákat ültetni, különösen az északi vidékeken, 
félő tehát, hogy a legjobb gyümölcstermesz­
tő nem kap majd megfelelő faanyagot és 
kénytelen lesz piacokon megbízhatatlan és 
felelősségre nem vonható közvetítő kereske­
dőktől vásárolni az ültetendő fácskákat. Ez 
a körülmény azonban igen rossz következ­
ményekkel járhat nemcsak reájuk nézve, 
hanem az igen szép lendületet vett egész 
szlovenszkói gyümölcstermesztésre is. Az ál­
lami gyümölcsészeti felügyelő tehát figyel­
mezteti az érdekelteket, hogy a faiskolákban 
már most bistositsák maguk számára a szük­
séges anyagot, rendeléseket már most esz­
közöljenek tavaszra is. Ezzel elérik azt is, 
hogy nem fognak drágán vásáro ni a tavaszi 
idényben, amikor igen kevés lesz az e<adó 
gyümölcsfa. Aki nem ismeri a beszerzési 
forrásokat, vagy nincs a köze ében megfelelő 
megbízható faiskola, az fordu jón biza óm­
mal az állami gyümölcsészeű felügyeő'ég- 
hez. Bratislava —Pozsony, Matuiková 934, 
ahol megbízható és ingyenes feiviiágositast 
kap. Aki szaktanácsot óhsjt a gyümölcsfák 
szakszerű ü'tetésire nézve, kérjen a fenti 
címen ingyenes magyarnyelvű rőpiratot.

— Az influenza betegséget a Píeitfer 
által felfedezett iofiuenzabaciiiuí okozza, 
amely a beteg váladékaiban, nyálban stb 
bőven található. Á tatában a lég2ŐS'ervek 
betegségével kezdődik, nátha, köhögés, torok­
fájás, erős fejfájás kínozza a beteg t. A 'áz 
rendszerint igen magas szokott lenni (39—40°), 
de vannak teljesen lázmentesen lezajló influ­
enza járványok is. A háború utáni spanyol­
járványt a tüdő- és mellhartyagyu ladasok 
jellemezték, amikor különösen sok fiatal, erős 
szervezetet napok alatt tett tönkre. Volt idő, 
mikor az influenzának a gyomor- és bélrend­
szert megtámadó alakja lépett fal, erős hány­
ingerekkel és hasmenéssel E tekintve az 
influenza okozta tüdőgyu'ladásoktól, homlok- 
üregi genyedésektöl, középfülgyulladásoktól, 
van az influenzának még egy igen szomorú 
és félelmetes szövődménye, az agykéreg lob, 
amely még gyógyulása esetén is bénulásokat, 
a mozgató idegrendszer elfajulását eredmé­
nyezi (Parkinson-betegség). A betegek moz­
gási képessége meglassubbodik, a járás egyre 
nehezebbé válik, a végtagok nyugalmi hely­
zetben reszketnek, sőt rángatóznak és emel­
tet a szellemi képesség egy cseppet sem 
csökken, éppen olyan éles marad, mint a 

betegség előtt. Amint látjuk eléggé változa­
tos és minden járvány alkalmával különböző 
szövöedényeket produkál az inf uenza. Ami a 
betegség gyógykezelését illeti, az sajnos csak 
tüneti. Olyan eredményes szérum nem áll 
rendelkezésünkre, mint pl a himlő, a kolera, 
a diftéria ellen. A leghatásosabb szerek talán 
a salicyl készítmények, aspirio, etc. és a házi­
szerek közül a forralt bor. Az influ enza elleni 
védekezés tu’ajdonképpen nehéz probléma, 
mert az emberi gyengeség és társadalmi 
rossz szokások minden prophylsx'st már csi­
rájában lehetetlenné tesznek. A fertőzést a 
betegek (az orr és száj) váladékai közvetítik, 
beszéd, köhögés, tüsszentés által és bizony 
nehéz rábeszélni még arra a csekélységre is 
az emberekei hogy az utcán ne köpködjenek, 
köhögéskor, tüsszentéskor takarják el kezük­
kel a szájukat, orrukat, ne fogjanak influan- 
zás időben kezet, ne csókolódzanak és be­
széd közben ne bújjanak egymás szájába. 
Nsm is hiszik, hogy egy egyszerű beszélge­
tésnél a nyál apró, láthatatlan cseppjeinek 
mennyi millióját zúdítja embertársunk arcába. 
Majd ha egyszer az influenza .mérgesebbé" 
válik, jönnek talán rá az emberek, hogy a 
védekezés eeyedü'i módja, a védő álarc vi­
selése. Annyit azért ma is meg lehetne tenni, 
hogy ne köpködjünk és influenzás időben 
még beszéd közben is zsebkendőt tartsunk a 
szánk elé, különösen akkor, ha köhögünk 
vagy tüsszentünk. Aki pedig lázas és náthás, 
az maradjon otthon és ne járjon nyilvános 
helyiségekbe, vagy gyűlésbe. Különben is a 
szövődményektől akkor szabadu'uok meg 
legiokább, ha a betegség kezdetén lehetőleg 
a szobában tartózkodunk és jó forralt borral 
és aspirinnel kiizzasztjuk magunkat.

— Megfu'hatnak-e a halak a 
vízben ? Furcsa, de való, hogy vannak ha­
lak, amelyek hosszabb vízben való tartózko­
dás következtében megfulladnak. H mninger 
német zoológus figyelte meg ezt a szinte hi­
hetetlen dolgot, llmninger háromfajta halon 
— kfiztük a kínai pnra4icsomfajta halon — 
végezte megfigyeléseit. Ezeknek a halaknak 
olyan berendezésű légzőszerveik vannak, 
amelyek elégtelenek arra, hogy kellő mennyi­
ségű levegőt vegyenek fel a kopoltyúson ke­
resztül a vizből így időnként kénytelenek a 
víz felszínére jönni, a jó levegőből szippan­
tanak egyet-sgyet. Hmnioie? megállapítja, 
hogy a paradiciomhal csak három percig 
bírja ki a viz alatt anélkül hogy lélegzetet 
venne, úgy végezte kísérletét, hogy a viz 
felszíne alá néhány centiméterrel tülhálót 
feszített ki, amely megakadályozta a halak­
nak, hogv felszinre emelkedhessenek. Az ak­
várium kísérleti halai — elégséges levegő 
hiányában — megfulladtak.

Az Apolló mozgóban ina, vasárnap 
d. u. 2 és 4 órakor kezdettel olcsóhelyáru 
népelőadás. A vörös Bili, cowboy dráma. Este 
utolsó előadásai a monumentális németül 
beszélőés hangos filmnek : A Hortobágy, (Csi­
kós bárónő.) Magyar motivumu filmoperett I 
A főszerepekben Verebes, Mindszenthy, Hol- 
lay Kamilla, stb. Hétfőn, kedden, szerdán 
nagy vígjáték! Németül beszélő slágerfilm. 
Frigó, a nőcsábitó! A pompás mulattató da­
rab főszerepében az utolérhetetlen Buster 
Keaton. Kedden délután népelőadás. Halálharc 
az éjben, hangos kalandorfilm, a főszerepben 
Rin-Tin-Tin. Péntek, szombat, vasárnap dijat 
nyert film ! Marokkó, dráma : a vezető szerep­
ben Marlene Dietrich.

— Az Orient mozgóban ma. vasárnap 
délután fél 3 és 4 órai kezdettel népelőadás 
olcsó beléptikkel, Cirkus Pat és Patachon. 
Este Burian, a nagy komikus utolérhetetlen 
vigjátéka: Csőd előtt. Hétfőn, kedden csehül 
beszélő nagy vígjáték: Férfiak offsidban, a 
főszerepekben: H. Haas, I. Plachta, J, Step- 
niőková. Kedden Asszonynélküli ország. Kon- 
rad Veidt megkapó filmje! Szerdán, csütör­
tökön Koncert, német hangosfilm, a főszere­
pekben Olga Tschechová és Walter Jansen. 
Vasárnap közkívánatra: Nyugaton a helyzet 
változatlan.

Fogászati hír Értesítem t. paciCDse­
imet, hogy fogászati rendelőmet 1932. évi 
február hó 1-től kezdve Hviezdos'avová ul. 
9. szám I. emelet aU helyeztem át. Bodanazky 
Irén áll. vizsgázott fogtechnikus.
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Sponer gyári lerakat megnyílt. 
Meglepő olcsó árak, nagy vá’aszték jellem­
zik az egyesült gyárváilalatok ezirányu te 
vékenységét. Tekintse meg kirakatainkat!

Nagy leltári kiárusítás a Sponer 
cég levloel lerakatana). Felhívom a m 
t. vásárló közönséget, hogy hétfőtől kezdve 
üzletemben egy nagy tétel leltári árut áru­
sítok, melyek még az előállítási áron alul is 
lesznek árusítva. Vételkényszer nélkül kérem 
szives megtekintésüket — SPONER cég 
lerakata.

Szives tudomására hozom a mélyen 
tisztelt nagyközönségnek, hogy 7 éve fenn­
álló divatüzletemet továbbra is fenntartom 
Úgy most, mint a jövőben is a divatáru 
osztályra különös gondot fordítok és nagyon 
kérem úgy a saját, valamint az általam ve­
zetett Sponer-gyárak lerakata részére további 
szives bizalmukat és támogatásukat. — 
WIDDER JENŐ.

INGYEN I!! az eladott menyasszony 
élettörténete, aki mégsem hagyta magát 
eladni, mert a .fehér hét" tartama alatt 
fehér selymet Kő. 3‘—, mosott sifont Kő. 
2 —, és jó minőségű zsebkendőt Kő. 1'—ért 
vehet. Az összes vászon és damaszt árúk, 
valamint esztalnemüek ezen idő alatt szen­
zációs olcsó árakon. A jól sikerült .selyem 
hetet*  egy héttel meghosszabbítottuk. Te­
kintse meg fővárosi nivóju kirakatainkat és 
továbbra is s; ives pártolást kér KOHN 
MIKSA divatáruháza.

A ló szemüveg nemcsak a látás éles 
ségét fokozza, hanem növeli munkaképességét 
és megnvugtatja idegeit is. Fényképészeti 
cikkek. Zeiss punktal üvegek. Nagybani rak­
tár nadrág haskötők, sérvkötők. pummiharis- 
nyák és illatszerekben PICK ENDRE drogéria.

Gyászköszönet nyilvánítások.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek 
kik felejthetetlen édesapánk, illetve nagyapánk 
elhunyta alkalmával fájdalmunkat részvétük­
kel enyhítették, ezúton mondunk há’ás kö­
szönetét :

KOSA család.

Mindazon ismerősöknek, jó barátoknak 
és kartársaknak, kik felejthetetlen jó felesé 
gém, iletve édes anyánk temetésén részt- 
vettek, avagy fájdalmunkat bármiképen eny­
híteni szívesek voltak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

VANEK JÁNOS 
és családja.

Egyetlen nővérem elhunyta alkalmából 
a minden irányból megnyilvánuló meleg rész­
vétért a magam és gyermekeim nevében 
ez utón is mondok hálás köszönetét.

özv. MERCADER ALAJOSNÉ.

Az anyakönyvi hivatal beleavzésa
1932. január 24-tól, — 1932. január 31-ig.

Szüleiéi
Gáspár János Bence Ágnes leáuya Ágnes. — 

Juhász László Kiss Irma fia László Lajos.

Hizaiaán.
Kenyeres István r. kát. Takács Rozália r. kát. 

— Máteffy Béla r. kát. Kónya Aranka Erzsébet 
r. kát. - Siket Lajos r. kát Füle Mária r. kát. — 
Mózes István r. kát. Pusztai Mária r. kát. — 
Marko János r. kát. Mihályka Apollónia r. kai.

Haláloiai.
Berka István 79 eves. — Kiss Istvánne Czi- 

bula Ilona 35 éves. — Bobok Mária 69 eves.

Gabonaárak:
Levice, 1932. január hó 30~án.

Búza — — 100 kgr. 135 — 138 kor.
Rozs — — , 136 — 140 .
Árpa - — 95 — 100 .
Hab -------- 100 „
Kukorica — , 70 - 72 .
Lőheretnag — , 950 — 1100 .
Lucernamag „ 600 -

SPORT.
RovatvaistB: BOROS BÉLA.

Ma jég-hockey mérkőzés lesz a kor­
csolya pályán. Az agilis sz. o. vezetők Szat- 
■náry Miklós és Latifer Lajos tették lehetővé, 
hogy a jég-hockey sz. o. ismét mérkőzni tud. 
Ellenfelük a besztercebányai S. K. Slávia ki­
váló csapata lesz, mely csapat Szlovenszkó 
bajnokságáért folyó küzdelemben is jó helye­
zést ért el. LTE összeáilitása a következő: 
Gábris — Laufer, Szilvásy — Izsót, Lőwy, 
Miiller. Tartalékok: Stark és Uhrik. Bízunk 
abban, hogy LTE csapata lelkes játékával 
méltó ellenfele lesz a jó képességű beszterce­
bányai S. K. Sláviának.

Ma tartja a CsAF MLSz Pozsonyban 
évi közgyűlését, melyre Léváról Vas Jenő 
és Miiller Lajos utaztak fel. A füleki közép­
kerület már bejelentette csatlakozását a déli 
kerülethez és amennyiben az északi és keleti 
kerületek legalább semlegességi álláspontot 
fognak elfoglalni, úgy minden remény meg 
van arranézve. hogy a nyugati kerület szava­
zataival szemben, az igazgat,) tanács azonnali 
szétválasztást kimondó határozatát meg lehet 
semmisíteni és ebben az esetben a tavaszi 
bajnokság még együtt lesz lejátszható.

A „BARS" heti rádió műsora :
A budapesti műsornál minden hétköznapon

9.30 Hírek.
9.45 Hangverseny folyt.

11.10 Nemzetközi vizjelzés.
12. — Déli harangsző.
12.25 Hirek.
12.35 Hangverseny folyt.
13. — Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árfolyam hirek.
16.45 Pontos idő, hirek.
22-23 között pontos idő és hirek.

Vasárnap, január 31.
BRATISLAVA. 7.30 Praha. 11 Brno. 12 es 17 

Praha. 17.50 Banák-zenekar. 18.45 Praha. 18.50 Fa­
lusi zene. 19.35 Praha. 19^55 Rádiózenekar.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene és szent­
beszéd az Egyetemi templomból. 11.15 Unitárius 
istentisztelet. Majd: Operaházi zenekar. 14 Gramo­
fon. 14.45 Földmi velésügyi előadás. „Időszerű gaz­
dasági tanácsadó". 15.30 Rádió Szabad Egyetem. 
16.15 Zenedélután Hubay J. dr. budai palotájában.
17.20 Előadás „Arany János és Budapest-. 17.45 A 
Magyarországi Munkásdalegyletek hangv. 18.30 „Az 
élet figurái- előadás. 19 Guttenberg Gy. jazz- és 
szalonzenekar. 19.50 Közvetítés a Kamaraszinházb I 
„Gyöngykaláris- 3 magyar nótás életkép. Majd: 
Farkas J. cigányzenekara.

PRAHA. 7.30 Reggeli hangv. 9 Egyházi zene. 
12.05 Voskovec és VVerrch énekesek. 13 05 és 17 
Gramofon. 18 Szakmáry M. és Roller M. énekel. 19 
Harmonika. 19.35 Szkeccs 22.20 Jazz.

WIEN. 10 Schütz F.‘ orgonamüvész. 12.05 A 
szimf. zenekar. 17.45 Fuvolás kamarazene. 19.15 
Marx J. dalestje. 20.45 A Klinger-négyes.

Hétfő, február 1.
BRATISLAVA. 11.05 Praha. 12.15 Brno. 12.30,

13.35 és 15.25 Praha. 16 Gramofon. 16.10 Zene. 
17.40 Zoubek hegegü művész. 19 és 19.55 Praha. 21 
Brno 22 Praha. 22.20—23 Cigányzene.

BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12 05 Parádi J ci­
gányzenekara. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Révész 
B. felolvasása. 17.30 A Korái kamaratársaság egy­
házzenei hangv. 19 Német nyelv. 19 30 Fuvóshang- 
szerek ismertetése. Majd: Operaházi zenekar 21.30 
Az Ostende-kávéház szalon, jazz és cigányzenekara.

PRAHA. II Gramofon. 15.25 Vitouse-Mastna 
hegedümüvésznő. 17.55 Gramofon. 19.55 Katonazene.
22.20 Gramofon.

WIEN. 11.30 Silving-négyes. 13.10 Szórakoztató 
zene. 17 Olasz zene-est. 20 Egy gramofon emlékei­
ből. 21 Mit dalol és táncol Bécs?

Kedd, február 2.
BRATISLAVA. 11.05 Praha. 12.35 Brno. 13.45 

es 14.25 Praha. 16 Gramofon. 16.10 és 17.45 Zene. 
19 Praha.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene és szent­
beszed a belvárosi plébániatemplomból. II 15 Gö-

VALUTAARFOLVAMOK
Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

íaxx.
23-áxx :

Jan..
3O-á.xi

100 pengd — —
100 osztrák schilling — ---• —

1 angol font — — 116'60 116 —
í amerikai dollár — 3330 33-52

100 svájci frank — — 659 — _ __
100 francia frank — — 132 50 132 60
100 líra — — — — 16940 170 —
100 német márka — — 799-— 799 —
100 dinár — — — — 57 30 68 -
100 lei   . — 20 — 20-—

LTK csapata az utcai bajnokságban 
az utolsó helyen áll. Az őszi fordulóban 
gyengébb teljesítményt nyújtottak és az egyet­
len csapat, mely mérkőzést nem nyert. Ezt 
leginkább a játékosok fegyelmezetlenségének 
lehet betudni, miért is a csapat vezetőinek a 
játékosok között az eddiginél nagyobb fegyel­
met kell biztositaniok. Egy eldöntetlen mérkő­
zése van és az idegenben játszott mérkőséseit 
is elvesztette a csapat. A csapattól többet le­
het elvárni és reméljük, hogy tavasszal, ha a 
fegyelem helyre áll, jobb eredményeket fog­
nak a pályán biztosítani, mi által esetleg a 
bajnokságban feljebb tudnak kerülni. Vezetőik 
Tamás és Zsiak. Legjobb játékosaik : Újvári, 
Pataky, Nyitrai, Kadlecsik és Formender.

A mai számunktól kezdödöleg hetenként 
közölni fogjuk „A Hét Hőse“ cint alatt azon 
lévai sportembernek nevét, aki a hét folyamán 
a lévai sport érdekében a legtöbbet tett. Ezzel 
akarjuk mi is szolgálni városunk sportjának 
jövőbeli további előrehaladását. Reméljük, hogy 
minden héten lesz olyan sportember, aki cse­
lekedeteivel ki fogja érdemelni azt, hogy e 
díszes jelzővel megillethessük.

rögkatolikus istentisztelet. Majd: Operaházi zenekar. 
!4 Gramofon 15.45 Pista bácsi mesél a gyermekek­
nek. 16.20 Postászenekar. 17.30 „Dani bá- előadás. 
18 Bura K. cigányzenekara. 19 Helyes magyarság — 
magyar helyesírás. 19.25 Bazilidas Mária Bach— 
Handel-estje. 20 Közvetítés a Király Színházból 
„Hawai rózsája- operett 3 felv. Utána Rácz Béla 
cigányzenekara.

PRAHA. II, 12.30, 15.30 és 17.55 Gramofon. 
19.05 Jazz. 21 Rádiózenekar.

WIEN. 10.20 A salzburgi Mozartenm ének- és 
zenekara. 13.10 Gramofon. 15.20 Hangv 17 Haupt- 
zenekar. 19.35 A filharmonikusok Ravel-estje.

Szerda, február 3.
BRATISLAVA. 11.05 és 12.15 Praha. 12.35 Zene.

13.45 es 15 25 Praha. 17.10 Brno 18 Zongoraszoná­
ták. 19 Praha.

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar. 12.05 Házi­
kvartett hangv. 15.30 Morse tanfolyam. 16.15 „Re­
gény- felolvasás. 17 Szalonzenekar. 18 Magyar 
történeti festészet előadás. 18.30 Olasz nyelv. 19 
Postás Zene- es Kulturegyesület hangv. 20.30 Tóth 
I. emlékirataiból. 2! Szórakoztató zene. Majd Toll 
A. cigányzenekara.

PRAHA. II Gramofon. 15.30 Král énekesnő éne­
kel. 18 Gramofon. 19.20 Hruska-est. 20 Tart, tisztek 
egyesületének hangv.

WIEN. 11.30 Cerda-négyes. I .10 Gramofon. 19.40 
Fox-zenekar. 22.20 Gügel-zenekar.

Csütörtök, február 4.
BRATISLAVA. 11.05 és 12.15 Praha. 1235 Brno.

13.45 és 15.25 Praha. 16 Gramofon. 16 10 Zene. 17.35 
Praha. 18.05 Simon J. hegedűművész. 19 Praha. 19.05 
Munteanu dalestje.

BUDAPEST. 9.15 Szervánszky-szalonzenekar. 
12.05 Hangverseny. 16 „Világjáró asszonyok" előadás. 
17 Földmivelésügyi előadás. „Az erjedest hasznosító 
mezőgazdasági Iparok. 17.30 Másfélóra zene. 19 An­
gol nyelv. 19.25 Operaház előadása „Tannhauser- 
dalmü 3 felv. Majd: Gramofon.

PRAHA. II és 12.20 Gramofon. 15.30 Keringők.
17.35 Prágai fúvósötös. 19.20 Koudelka dalestje. 19.40 
Mileka-Belocveto zongoraművésznő.

WIEN. 11.30 Brunner-zenekar. 13.10 Gramofon.
17 Macho-zenekar. 20.20 Karének.

Péntek, február 5.
BRATISLAVA. 10.30, 12.15, 13.45 és 15.25 Praha.

16 Brno. 16.55 Gramofon. 17.05 és 19 Praha. 19.20 
Szalonzenekar. 20.05 Dalok. 20.30 Beza fuvolamű­
vész. 20.55 Praha. 22.20 Cigányzene.

BUDAPEST. 9.15 Postászenekar. 12.05 Balalajka 
zenekar. 16 llly J. novellái. 17 Házikvartett hangv.
18 Gyorsírás 18.30 Honvéd zenekar. 19.45 Watzke 
R. ária- és dalestje. 22 Magyari 1. cigányzenekara.
22.45 A Bpesti Koncert Szalonzenekar.

PRAHA. II, 11.55 és 15.30 Gramofon. 17.05 Ke- 
furt csellómüvész. 19.45 Tarka-est. 20 30 Lincke 
csellómüvésznő. 22.20 Gramofon.

WIEN. 11 30 Buchbinder-négyes. 13.10 Zene. 17 
Winternitz-zenekar 20 Miről beszelnek Amerikában ?

Szombat, február 6.
BRATISLAVA. 11.05 és 12.15 Praha. 12.35 Zene.

13.45 és 14.25 Praha. 16 Gramofon. 17.10 Brno. 18.20 
Ruth Markov dalestje. 19 Praha 19.20 Brno. 20.55 
Praha.

BUDAPEST. 9.15 Gramofon. 12.05 Weidinger- 
szalonzenekar. 16 A „Rádióélet- gyermekjátszóórája.
17 A Szoc. Missziótársulat előadása. 17.30 „Japán 
emlékeim- előadás. 17.50 Rádióamatőrposta. 18.15 
D’lndy emlékhangverseny. 20 Előadás a Stúdióból. 
„Falu rossza.- Népszínmű 3 felv. Majd Sovánka N. 
cigányzenekara.

PRAHA. II Gramofon. 15 30 Uhlirzs vidám da­
lokat énekel. 19.20 Gramofon.

WIEN. 10.05 Siversenylrözvetités. II.20 Machek- 
zenekar. I4 Étté Bemard zenekar. I4.35 Gramofon. 
I7 Wacek-zenekar. I9.30 Hangverseny.
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LAUFER gummi vulkánia Levice. Telefon: 120.
E. 3481-31-4. 

Exekúéna vec vym. vérit. Hermanna 
Wintera v Bratislave. Profi exekvo- 
vanému pre 1,936.04 Kő istiny a prisl.

vyhláSka o drazbe.
Dna 5-ho februára 1932 o 9-tej hód. 

dopoludnia budú v Leviciach vo verejnej draibe 
predávané tieto veci:

1.]  2 bielostrakaté voiy.
Vyzvanie, aby sa podávalo bude uéinené 

ai po uplynuti pol hodiny po shora uvedenej 
dobé. Medzitym moíno veci prehliadnüt'.

Okresny sód v Leviciach. odd. IV. 
dna 28. januára 1932.

VANKOVlC, v. r. 
vyk. orgán.

• APRÓ HIRDETÉSEK. •

BELVÁROSBAN
4 szobás lakás

mellékhelyiségekkel
február hó 1 -töl

KIADÓ
Cím a kiadóban.

"pApfí tkpo’ó betegnkhez ajánlkozik, akár
*öXXX vidékre is. Citn a kiadóba 121

Irodának vagy orvosi rendelőnek 
alkalmas két u’cai és

2 udvari szoba széles naev üveges folvosóval 
kiadó. Bővebbet NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében.

TfiejröT' flrlat forgalmai, mely tiz X LLdáUX UúIUb év óta fenáll. azer- 
ződés meg nem hosszabbítás miatt olcsón 
kiadó. Érdeklődni lehet Jókai u. 11. szám 
alatt a Trafikban. 133

TIqAA szob", konyha, nagy kert (Jjte-
XJXdtlXU iep \[ jfc u’ca 2. szám. 184 

kimérését újból megkezdem.JJUXaXXXX Ssabó Diniéi. 1 liter 5 K.
Polgár utca 17. 135

"Pl 5 A A két háztelek a piachoz közel. 
mXwIXU Gim a kiadóban. 136

Botka utca
kodásra is megfelel.

19. számú ház és 
szőlő eladó, gazdál- 

Bövebbet ott a háznál.
137

"Pl <5 A A ház, üzlethelyiség, szoba, konyha, 
mXmIXU nagv kert B*rsi  utca 19. Érdek­
lődni lehet PARTOS LAJOS. K ástor pod 
Znievom. 138

Üzlethelyiséggel ’*X
helyen azonnal kiadó. Bővebbet Ladányi u'ca 
43. szám. 139 

Egy szoba, konyha február 1-töl kiadó.
Árok utca 14. szám. 140

PpTi érn ÖTTI fi varM”' hímzést mo- Jk UXXwX XXUXXXIX nogramozást, párnák 
montirozását, függönyök készítését, endlizést 
legjutányosabban vállal BALOGH MICl kézi 
munka keresk Béka utca 1. 142

CJraIÍA lakótársnőt (diáklányt, irodista- WáUXXtX leányt) keres egyedül álló nő 
Cim a kiadóhivatalban. 144

‘NTá-ys aX és nvelvet tanít ALSTER
IN gXXISL JÓZSEFNÉ, Balcsak-sor 2. 150

a vásártérrel szemben, az 
Ujmajor mellett fekvő, 

Schoeller és társa cég tulaj­
donát képező területen eladót

Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István ügyvéd 

Levice.

AUTO

AKKUMULÁTO ROK-at
olcsón- és jótállás mellett javítok.
Akkumulátorok

díjmentes kikölcsönzése.
Varta Akkumulátorok
mélyen leszállított árban kaphatók. 
Használt Akkumulátorok at 

becserélem.
FRASCH BÉLA 

autójavító és hengercsiszoló 
műhelyben Levice, Simor u. 3. F

Orvosi rendelőnek irodának 
alkalmas két utc*i  és egy udvari szoba széles 
naffv üveges folvosóval kiadó. Bővebbet 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Ház
14

eladó Láva legforgalmasabb utcájá­
ban piac tőszomszédságában. Cím*  a 

kiadóhivatalban.

Zongorakészitőéshangoló
JÜRANEK IMRE volt fővárosi zeoeikademizi 
szerelő részére zongorák javítására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. _18
Al,.i h á z eladó Sallóban, mely áll 2 
vlGSQ szobe, konyha, kovácsmühely és 
nagy kertből. U ryanott eladó benzincséplőgép 
57 HP. 809. É-deklödni lehet a tulajdonos­
nál ■ gr.-löki kőzs. kovácsmühelyben. 85

lakás kiadó Kálnai utcaSZ0D1S 3. szám alatt. 12«

TZí n A A “ Újtelepen Vili, utca 4. számú 
XXlcLCLU lakóház Bővebbet: Nagy Ar- 
pádnénál Gsramlökün. 127

"ÁTA/wtt középiskolát végzett urileány 
IN elmenne hivatalba kezdőnek vagy
üzletbe. Esetleg gyermekek vagy idősebb 
urinö mellé. ________ 188

TTmVamÍ gyümölcsfákkal beültetett siö- uroxni lömet bérbe adnám. Ozv. 
REPICKY JÁNOSNÉ Behm utca 10 132

fl-Z m ama ** bútorozott utcai szoba kiadó. 
vSIHOSIH Bém u. 13. 161

BELVÁROS 
legforgalmasabb utcájában 2 eset­
leg 3 udvari szoba (emeleten) bér­
beadó. Bővebbet NYITRAI és 
TÁRSA könyvkereskedésében

SZÉPIRODALMI MŰVEK
NA6Y VÁLASZTÉKBAN

KAPHATÓK:

SYITRAI ÉS TÁRSÁNÁL, Livin.

KINŐ ORIEHT MOZI

Vasárnap, jan. 31-én d. u. fél 3 és 4 óra

CIRKÜS PAT és PATACHON
Vasárnap, jan. 31, este fél 6 és fél 9 órakor 

Vlasta Burian mestermíive a néme­
tül beszélő vígjáték újdonságban 

CSŐD ELŐTT

Hétfőn, február 1-én este fél 9 órakor 
Kedden, febr. 2, fél 6 és fél 9 órakor 

a legjobb csehül beszélő hangos vígjáték 
FÉRFIAK OFFSIDBAN 

Főszerepben : Hugó Haas, Indrick Plachta, 
Jurina Stépnicková

Kedden, február 2-án fél 3 és 4 órakor
ASSZONYNÉLKÜLI ORSZÁG

Főszerepben: Conrad Veidt

Febr. 3 és 4-én este fél 9 órakor
Olga Tsehchov, Walter Jansen, német verzió 

KONCERT című hangos filmben

Közkívánatra vasárnap fél 6 és fél 9 óra 
a felejthetetlen hangos film kolosszus 

E. M. Remarque
Nyogaton a helyzet változatlan

SALAM AMPER

tóitőtollak

10 évi jótállással, nagy választékban 
kapható :

Nyitrai és Társa
könyvkereskedésében, LÉVÁN.
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KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, jan. 31-én d u. 2 éi 4 óra 

Népelőadás 1'10, 2 10, 3'10 Kő.

A vörös Bili
Ccwboy drám*.

Vasárnap, 3!-éneste 6 és fél 9 órakor 
Magyar filmoperette !

Hortobágy
(A csikóé bárónő)

Ez • film mindenkit magával ragad. Ma 
gyár énekszámok. Csárdás jelenetek. Ma­
gyar népviselet. Főszerepekben: VEREBES 
ERNŐ, HOLLAV KAMILLA, VINCENTI 

PÁL és THEIMER GRETE.

A k
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy szö­
vetkezetünknél és elárusítóinknál FEBRUÁR 
ELSEJÉTŐL garantáltan kiváló minőségű 

TEJET literenként li-*
árusítunk. - Házhoz is szállítunk literenként 
1-10 Ké-ért. Házhozi szállításra jelentkezni 
lehet személyesen, levelező-lapon, a szövetke­
zet Kálnai u. helyiségében és az elárusítóinknál
Földműves Tejszövetkezet

’l____________

ért

F
Hétfőn, ftbr. l-én este fél 9 órakor 
Kedden, febr. 2-án 6 és fél 9 órakor 
Szerdán, február 3-an fél 9 órakor

Németül beszélő sláger film I

FRIGÓ a nöcsabitó
a jelenkor legjobb vígjáték*.  

Főszerepben : BUSTER KEATON

Kedden, febr. 2-án d. u. 2 és 4 órakor
Népelőadás F10, 2’10, 3’10 Kő

Halálharc az éjben
Hangos kalandor film- 

Főszerepben : RIN-TIN-TIN

Péntek 5-én, szombat 6-án este fél 9 
vasárnap, febr. 7-én 6 és fél 9 órakor

Sláger film!
Marlene Dietrich legnagyobb filmje

MAROKKÓ
Dráma 12 felvonásban.

E fi'm nyerte az első dijat a filmversenyen

én
ECKSTEIN FERENC 

fa- és széntelepe LÉVA, 
vasút mellett. vasút mellett.
■■SMMHHI Telefon 102

LEGOLCSÓBB napiárakon
házhoz szállít:

l-a tűzifát kicsinyben és nagyban 

l-a porosz szenet, kokszot 
MII gázmentes vasalószenet

Specialitás felsősziléziai

Hindenburg kokszot

IRODAI ÍRÓGÉPEK
kaphatók Nyitrai és Társánál.

J. BAROSKA mechanikus és Levice. Tel. 130. 
puskamüves

Vadászati cikkek. Lőpor 
és robbantószer áruda. Az 
összes gyártmányú kerék­
párok és alkatrészek. NSU 
motorkerékpár képviselet! 
Szakszerű javítóműhely és 

kerékpár zománcozás.
Gramofon

Megbízható modern RADlO készülékét tökéletes 
szereléssel*  csak

RADI0 Central Kern
elektrotechnikai és RADlO szaküzletben szerezze be!

Ma már mindenkinek lehet rádiója!
Legjobban bevált 

TUNGSBAM
TELÉKÜNKÉN

PHILIPS
LOBENZ rádiókészülékek

a legjutányosabb 12 havi részletlefizetési 
feltételek mellett kaphatók. Akkumulátor, 
anód és antenna nélkül, váltó és egyen­
áramú villamos hálózatba kapcsolható

RADlO készülékek mindenki által könnyen kezelhetők 1
Antennák szerelése, 

Akkumulátorok töltése,
Rádiókészülékek szakszerű javítása. 

Átalakítása villamos áromhozlegjutányosabban eszközölhető

Kern Testvérek áruházában
Alapittatott 1881. L Ó V á TI, Telefon 14.

Nyitrai és Tarsa könyvnyomdája Levice—Léva.


